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Ata da reunião extraordinária do CONDEP da Escola de Comunicação, de 02 de maio de 2018.  
 

Ao segundo dia do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às catorze horas e trinta minutos, na sala da 
Congregação da Escola de Comunicação, realizou-se a reunião extraordinária do CONDEP presidida pela 
professora Chalini Torquato G. de Barros - Diretora Adjunta de Graduação - e com os seguintes presentes: Suzy 
dos Santos - vice-diretora da ECO, professor Evandro Ouriques – Chefe do Departamento de Expressão e 
Linguagens, professor Mohammed Elhajji - vice-chefe de Departamento de Fundamentos, professora Andréia 
Resende Barreto Vianna - coordenadora de Ciclo Básico, professor Fernando Ewerton - Coordenador de 
Jornalismo, Mário Feijó Borges Monteiro - Coordenador de Produção Editorial, e Lucimara Rett - Coordenadora 
de Publicidade e Propaganda, professora Maria Tereza Ferreira Bastos - Coordenação de Radialismo, Kátia 
Augusta Maciel e os discentes Liz Mota Almeida e Marcus Vinícius Marinho. Estiveram ausentes à reunião os/as 
professores/as Ivana Bentes Oliveira, Marcos Dantas, Jacyan Castilho de Oliveira e Andréia Resende Barreto 
Vianna. A servidora Flavia Martinez Ferreira Cherullo secretariou a reunião. Iniciando a reunião a diretora 
adjunta de graduação Chalini Torquato G. de Barros verificou o quorum mínimo para início das atividades. 1. 
Aprovação da ata de reunião de maio de 2018 Aprovada por unanimidade a ata da reunião ordinária de maio de 
2018. 2. PAUTA FIXA - Núcleo Docente Estruturante O coordenador de Jornalismo, Fernando Ewerton, trouxe 
questões para o colegiado, lembrando que o Projeto Pedagógico já está em sua fase final para atender o prazo 
de entrada em separado pelo SISU de 2019.1. Sobre as novas disciplinas: foram aprovadas por maioria o nome e 
ementa da disciplina de Cultura e Relações Étnico-Raciais no Brasil que substituirá Mídia e Realidade Brasileira, 
contrariamente à proposta do NDE; foi aprovada por maioria, seguindo indicação do NDE, que a disciplina 
Política e Comunicação substituirá Sociologia e Comunicação, que passa a ser optativa; por fim, a disciplina 
Metodologia de Pesquisa em Comunicação teve o nome alterado para Introdução à Pesquisa em Comunicação e 
foi incluído em sua ementa a pesquisa em Audiovisual, as mudanças foram aprovadas por unanimidade do 
colegiado. Fernando Ewerton, ainda, informou aos presentes que o curso terá 3.090 horas, sendo 310 horas de 
extensão. Esta questão e a redução do número de vagas para 40 vagas semestrais, serão levadas para a próxima 
reunião de Congregação da ECO para aprovação. O aluno Marcus Vinícius Marinho levantou a necessidade dos 
discentes que exista uma rotatividade dos docentes que oferecem a disciplina de Projeto Experimental II. Foram 
aprovados por unanimidade os nomes trazidos pelo CAECO para o Núcleo Discente Estruturante de Jornalismo 
composto por Marcus Vinícius Marinho, Lucas Rocha e Leonardo Lupi. Durante a elaboração do Projeto 
Pedagógico do Curso, os alunos trabalharam junto ao NDE. 3. Relato do Prof Paulo Cesar Castro O professor 
Paulo Cesar Castro e o coordenador de Produção Editorial, Mário Feijó, trouxeram para o Conselho o caso de 
três alunas que fizeram alegações contra o professor em um grupo de rede social chamado Minas da ECO. O 
coordenador informou aos presentes que as únicas queixas recebidas sobre o professor durante a sua estada 
como coordenador de curso foram sobre rigor, exigência de presença e pontualidade. A vice-diretora Suzy das 
Santos lembrou que a direção tem planos para, no segundo semestre, estabelecer uma escuta geral e genérica 
na ECO. E lembrou, ainda, que sindicâncias para redes sociais é uma solução complexa pois estão fora da 
instituição. Duas alunas já são formadas pela ECO e o colegiado informou ao professor que como não houveram 
denúncias formais, a instituição não tem ações cabíveis. O CAECO sugere que, em casos como estes, os alunos 
sempre procurem o centro acadêmico para que os pleitos sejam levados aos conselhos da ECO, a fim de garantir 
a voz aos discentes. O professor alegou que gostaria de ter um direito de resposta sobre as acusações e se dispôs 
a um diálogo formal envolvendo a aluna outros docentes e representantes discentes. Sobre as alegações sobre 
da aluna Andréia Fernandes, que acusava o professor de condutas racistas, o colegiado aprovou por 
unanimidade que a aluna fosse procurada para perguntar se teria interesse num diálogo com o professor, a 
coordenação de Produção Editorial, a Direção da Escola, a Direção de Graduação e o CAECO a fim de esclarecer 
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quais seriam as queixas e possíveis acertos nas condutas dos envolvidos. Foi colocado também pelos presentes a 
necessidade de ampliação do diálogo dentro da ECO sobre os temas de assédio, racismo entre outros, algo que a 
vice-direção e a direção adjunta se comprometeram a ampliar no segundo semestre de 2018, com objetivo de 
criar uma cartilha e um código de conduta ética para a escola. Por fim, a professora Cristiane Costa lembrou que 
o curso de jornalismo já havia proposto uma avaliação dos discentes sobre os cursos ao final de cada semestre, 
mas a PR1 realizou uma pesquisa sem relatar o resultado. 4. Relato da Prof Beatriz Lagoa A professora Lucimara 
Rett relatou o acontecido dia 2 de maio, na sala de aula da professora Beatriz Lagoa durante a disciplina Direção 
de Arte da habilitação de Publicidade e Propaganda. Na ocasião, o aluno João Vitor Nascimento da Silveira, DRE 
116183003, enviou para a professora um e-mail às 23h43 do dia 25 de abril, em nome da turma, solicitando o 
adiamento do prazo de entrega de um trabalho - criação de logotipo e suas aplicações - que já estava agendado 
para o dia 26 de abril, desde o início do semestre. No dia 26 de abril, a  maioria apresentou os trabalhos (12 
alunos), indicando que estavam preparados. Apenas 6 alunos não apresentaram o trabalho na data solicitada: o 
próprio João Vitor, acima citado, e a sua dupla Rafael Cardoso Cunha, DRE 116143273; a dupla André Luiz Sales 
de Abreu Araujo Junior,  DRE 116173634, e Emerson Vinicius Soares Carneiro, DRE 116157743; e, finalmente, a 
dupla Nicholas Serpa Loureiro, DRE 116150791, e Gabriel Pinheiro Ferreira de Alencar, DRE 116138896. A 
professora Beatriz Lagoa solicitou que a coordenadora informasse ao CONDEP que o aluno Nicholas Serpa 
Loureiro assumiu uma atitude agressiva em relação ao monitor da disciplina no final da aula. As demais pautas, 
Entrada individualizada das habilitações pelo SISU para 2019.1 e Ementário com Programas de Disciplina oficial 
da ECO, foram transferidas para a reunião de Congregação devido ao esvaziamento do quórum. Às dezessete 
horas, sem nada mais a tratar, a diretora Ivana Bentes deu por encerrada a reunião extraordinária do CONDEP. 


